

Mogućnost ulaganja

Napisao Zoran Šukić
utorak, 11 avgust 2009 20:56

Nalazište opekarske gline Lokalitet Kaline, gdje se nalazi ležište opekarske gline, ima dobar položaj u smislu komunikacija. Opekarsku glinu čine sedimentne tvorevine nastale raspadanjem okolnih stijena, a zauzimaju prostor od 20km² od čega je detaljnim geološkim istraživanjima obuhvaćeno samo 30 ha. Postoje dva osnovna tipa gline: tamnožuta pjeskovita i tamnosiva laporovita. Ležište raspolaže sa svim potrebnim elementima za eksploataciju korisne supstance-metodom površinskog kopa brdsko-dolinskog tipa. Kvalitet gline je takav da se može koristiti za proizvodnju keramičkih proizvoda. Po klasifikacionim pokazateljima ovo ležište pripada drugoj grupi ležišta ciglarskih glina. Urađen je elaborat nalazišta

Obradivo zemljište

Vezano za prirodne resurse veoma bitno je napomenuti značaj obradivih površina. Površina Dabarskog polja od 50 km² i nadmorska visina od 470-550 m pogoduju proizvodnji žitarica i krmnog bilja, a i zasadi voća su davali dobre rezultate. Veliki problem je što je veći dio ovog polja u periodu kasne jeseni i početka proljeća pokriven vodom, dok je ostatak pogodan za obradu tokom čitave godine. Potpunom realizacijom projekta Gornji horizonti ovaj problem bi se prevazišao što je od velike važnosti kako za našu opštinu tako i za Hercegovinu koja oskudjeva obradivim površinama. Samo Dabarsko polje raspolaže sa preko 5.000 ha poljoprivrednih površina koje se mogu koristiti i kao industrijsko zemljište. Takve pogodnosti pružaju lokaliteti Kaline - 40 ha (asfaltni put, struja, voda) opštinsko vlasništvo, Duboke - 2 ha (asfaltni put, voda)-opštinsko vlasništvo, Plani - 1,5 ha (asfaltni put, struja, voda) opštinsko vlasništvo. Oko 300 ha obradivog zemljišta pogodnog za sve suptropske i kontinentalne kulture u vlasništvu Opštine. Trusinsko polje je znatno manje površine, raspoloživo je tokom čitave godine, a tlo je dosta plodnije. Područje Dabrice pored rudnog bogatstva obiluje i obradivim površinama oko 100 ha pogodnim za proizvodnju svih poljoprivrednih kultura, 5 ha -zemljišta pogodnog za industrijski razvoj (asfaltni put, struja) opštinsko vlasništvo.

Rudnik boksita

Do izbivanja rata u rudniku Dabrica vršena je eksploatacija kvalitetne rude boksita. Površinski i jamski kop obiluju zalihama oko 1.000.000 t. Urađeni su elaborati. Ruda je dobrog kvaliteta i u sebi sadrži 50 do 56% aluminijuma i 0,5 do 4% silicijuma. Rudnik je pretrpio veća oštećenja i još uvijek nije vraćen u prvobitno stanje.

Građevinski kamen

Još jedan od neiskorištenih prirodnih resursa opštine Berkovići je građevinski kamen. Postoje dva ispitana nalazišta za korištenje građevinskog kamena i bezbroj nalazišta gdje bi se mogao

Mogućnost ulaganja

Napisao Zoran Šukić
utorak, 11 avgust 2009 20:56

proizvoditi šljunak i kreč.

Izvorište pitke vode

Na svjetskom tržištu potražnja za pitkom vodom raste iz dana u dan tako da bi se u tom pogledu mogla eksploatisati nezagađena voda u općini Berkovići. Iz velikog broja prirodnih izvora izdvajamo vrelo Bregave, Pribitu, Bezdno, Lokvice i Zoglav čiji dobar kvalitet pruža mogućnosti za otvaranje punionica vode. Na izvorištu Bregava i Pribitu su izvršena bakteriološka, radiološka i hemijska ispitivanja. Rezultati ovih analiza pokazuju da je voda izvrsnog kvaliteta, A kateg

Solarna energija

Prema nekim ranijim istraživanjima područje Berkovića se svrstava u red najsunčanijih krajeva u Evropi. Ta prirodna pogodnost bi se mogla iskoristiti za proizvodnju električne energije. Takođe bi se u iste svrhe mogla iskoristiti i snaga vjetra.